Name

) I‘mfum;qlmm' :
sieMmin 2 Oktober 20
e 15 Matr.Nr

In eine
' Em"t“r’chiﬂung sind folgende Bauteilwerte vorgegeben:

lransis

'Stor Q1 S!mmverstarkuﬂg B = 410, diff. Stromverstarkung B = 390
Uge' = 0.72V, ree = 150000
R4 =00, RS = 22000

C1 = 15pF, C2 = 47uF, C3 = 620uF

W!{fl’?fﬁh‘-ll'lfiﬂ
hnmhnmnlumn:

He "nebssp

annung +Ub = 24V, Kollektorstrom I’ = 10mA
> .
| .
R1| | i R3| |
L N
| C2
——o=
- | vi
1UE [ l w o1 | +Ub
f d _‘F\ BC547C i
l !-_hl R5

|
Rzm R4 C3
( } — l P + &> 4

GND

H

Q

gesucht:  Einstellung des Arbeitspunktes auf 2 +Ub (R1, R2 und R3),
differentieller Widerstand rgg, differentieller Ein- und Ausgangs-
widerstand (r, und ry) der Schaltung
optional: Vy, V,und Vp

2, Was verstehen Sie unter der Leerlaufverstirkung V,, eines Operal

verstarkers? . :
Definition, Groltenordnung, Frequenzgang mit KenngroRen

3. Erkldren Sie die Vorginge bei Ubersteuerung eines Transistors.
Prinzipielle Ablaufe, Schaltskizze, Kennlinie und Anwendung
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10.

11,

w

Beschrelben Sje
ladungsliefernden Auf
i‘lll‘l.'l]'l‘ :';|I|[|||‘ A

Autbau
und  Arbeitsweise eines pyroelektrischen

nehmaer
Pt ners - Infrarotsensor
1l Anwandungaon ;

B(}. t.hl'ﬂlh(}ll ;._ll“ l l 5 i} ¥ li“ S('tluu‘" ¢
-] L} lﬂ V(] i

Warkzeuge, Programmi
L arsprac "
iprachen, Ablauf und Inbetriebnahme (siehe Ubungen)

Was verstel

- stehen Sie

Was besagt es - Wil:lf]\‘l::*dmn Nyquist-Shannon-Abtasttheorem?

eine Verletzung des j\tl‘[:-h: art, wonn es vetletzt wird (Beispiele)? Wie konnen Sie
! s Abtasttheorems ,schaltungstechnisch® vermeiden (Skizze)?

giﬁ_?:::iz{\sjﬂsﬁas Schaltbild eines 1 aus 4 Dekoders.
3SC n Sie dessen Funktion und geben Sie die Wahrheitstabelle an.

Stellen Sie je den Aufbau einer Speicherzelle eines statischen und eines

dynamischen RAMs dar.
Erkldaren Sie die Funktion der einzelnen Komp

in Worten.

onenten und deren Zusammenwirken

Skizzieren und beschreiben Sie Aufbau und Funktion eines Master-Slave-Flip-

Flops.
Erlautern Sie die Funktionsweise dieses Flip-Flops

Entwickeln Sie einen synchronen 7ihler aus JK-Flip-Flops mit der Zahlfolge:
,,8-—0-—12-—14—15-—11—-8“

Wahrheitstabelle, Karnaugh-Veilch—Diagramme. minimierte Funktionen fur J's und
K's der FF's sowie logisches Schaltbild.

Verwenden Sie nach Maglichkeit die nachfolgend auf Seite

Tabellen und Diagramme.

4 vorgegebenen

Gutes Gelingen!
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5. Beschrelben Sie dia Sohallung vim Funkl 4.
Fumidion, Kenngriones, frmeilug sl syis!

6. Beschwelben Sis Prinzly und inchwishm husfisrung sines Thermoelements.
Erdaeen ﬂohwammwtw the Byt Katgunktkompensation” und
Pssgihelatinvyit

| EEETIOCTITES o
9oepo. o0 Sy s Echatin fin oins Zenen =57
T P e wcmo’nﬂ Uz = 51




